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vedení pomáhají

Milí chlapci,

dostáváte již osmý Vánoční sešit, který se ohlíží za uplynulým rokem. Když každoročně usedám k jeho tvorbě, 
zprvu tápu. Kdo by si pamatoval, co dělal například v lednu? Na pomoc si beru své poznámky k výpravám, 
oddílovkám, fotografie i příspěvky, které jsem během roku zveřejňoval na sociálních sítích. A najednou začne 
paměť naskakovat. Naše společné příhody se začínají přede mnou odvíjet jako napínavý film.  Najednou 
vidím detaily. Cítím spalující žár rumunského slunce při našem letním putování i  chlad mrazem sevřené 
Vysočiny. Vidím České středohoří, hřebeny Brd, západ slunce nad Sedlčanskou krajinou, i tradiční tábořiště, 
kam vaši předchůdci vyráželi za dobrodružstvím před více než osmdesáti lety. A ve všech těch obrazech vidím 
vás, kluky našeho oddílu. Vidím vaše tváře rudé od námahy, vidím vás zmáčené v dešti, při prvních pokusech 
o rozdělání ohně, stavbě přístřešku i plné elánu a veselí při našich hrách. A říkám si, kdy asi přijde ta chvíle, 
náš „Tajuplný ostrov“ vám začne být malý a vy zatoužíte poznávat další krajiny. Přeji vám i vedení oddílu, aby 
to nebylo předčasně a abyste si v sobě i poté nesli nejen vzpomínky na příhody v oddíle prožité, ale i zásady 
a návyky vám vštěpované.

Během svátků budete mít jistě na pročtení Vánočního sešitu dostatek času. Dejte ho číst i vašim rodičům, 
podělte se s nimi zasvěceným komentářem o své zážitky. V oddíle se zvláštní úctě dostává číslu třináct. Třináct 
tužek visí na oddílovém barometru, nástup je do třinácti vteřin, ke klubovně „Mlékárničce“ (Chotkovy sady, 
za války) vedlo třináct schodů, na  táboře táborovým ohněm s programem slavíme Třináctou noc, třináct 
bobříků lovil Roy na důkaz své všestrannosti, na táboře Svazu Třinácti se plnilo třináct těžkých úkolů ... 
Novým rokem 2026 se přehoupneme do 113 let trvání oddílu. Podaří se nám překonat tu smůlu, která se nám 
v posledních letech lepí na paty? To záleží na každém z nás.

								        Milan + Dandy			                                        
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jaký byl rok 2025?
Na fungování oddílu naplno dolehl odchod starších kluků, kteří odešli v době, kdy by jejich zkušenosti 
z let prožitých v oddíle byly tolik potřebné. Scénář jejich odchodu byl bohužel velmi typický pro podobné 
situace z minulých let a podle rčení „sejde z očí sejde z mysli“ se již v novém roce do práce v oddíle přes 
své sliby nijak nezapojili. Vyvstala tedy otázka - jak s táborem? Na jaře v oddíle zůstalo sedm kluků, Padák 
dává najevo, že na svůj sedmý tábor na Vysočinu by už asi nejel. Dávám na výběr ze dvou možností. Buď 
tábor opět na Vysočině (asi tedy jen v šesti), nebo dobrodružné putování rumunským Banátem. V těsném 
poměru hlasování 4:3 vítězí varianta zahraniční výpravy. V dlouhých dějinách oddílu je to první takový 
podnik, neboť i legendární tábor u Sinovíru na Podkarpatské Ukrajině byl v roce 1938 ještě v hranicích 
tehdejšího Československa. Myslím, že všichni účastníci budou na tento tábor vzpomínat do konce života. 
O táboře se podrobněji rozepisuji na dalších stránkách.

A další odliv členů pokračuje. Na jaře oznamuje svůj odchod Kuba, který byl u nás dva roky, po táboře 
odchází po sedmi letech Padák, v září Otík, kterého zlákala jízda na skateboardu. Již od zimních měsíců se 
snažíme více propagovat nabídku oddílové činnosti. Vyrobili jsme, vytiskli a rozdali asi 800 letáčků. Jejich 
distribuci zajišťovali kluci ve školách, domech dětí a jiných místech, kam chodí na kroužky. Menhart část 
nákladu domluvil rozmisťovat v prodejnách v okolí (potraviny Albert, drogerie, papírnictví ...). Stovky 
letáků pravidelně doplňujeme do  informačního centra Prahy 3. Menhart, ještě s  Padákovou pomocí 
rozeslali prosbu o  šíření informace, že nabíráme členy do všech základních škol v Praze, v druhé vlně 
pak požádal Městskou knihovnu o distribuci letáčků do cca 15 knihoven v okolních městských částech. 
Náborový klip shlédlo na Youtube více než 2500 diváků. Opět jsme se účastnili s bohatým programem 
náboru v rámci veletrhu volnočasových aktivit Prahy 3 na Pražačce. A stále nic ... 

V březnu se nám ozvala maminka, že by k nám ráda dala své dva syny. Zavládlo nadšení veliké. Rozhodli 
jsme se, že slíbenou návštěvu uctíme nějakou dobrotou. Kluci vyrobili zákusky, nasmažili palačinky. 
Návštěva nepřišla. Po  urgování co se stalo paní psala, že příští úterý zcela již jistě s  klukama dorazí. 
Nepřišli. Před táborem se objevil nadějný nováček Vašík. My byli nadšeni z něj, on podle vyprávění doma 
byl nadšený z nás. Během prázdnin si to ale maminka rozmyslela, prý už by toho měl synek moc. Nějaké 
fialové kouzlo jak od čarodějné Jeremiášky náš oddíl obestírá a ne a ne ho zlomit.

Rozhodli jsme se tedy, že snížíme věk pro vstup do oddílu na 8 let, byť to bude mít mnohá praktická úskalí 
a zdá se, že to byl dobrý krok. V září přijímáme Matyho, (8 let) jehož maminka již dříve projevila zájem 
o naši činnost a vytrvale nás z povzdálí sledovala. Maty přivádí kamaráda Denise (8 let), který shodou 
okolností bydlí v domě sousedícím s naším dvorkem a několikrát nás prý již při oddílovkách pozoroval 
z vysokého stromu za zdí. Dále přichází David (8 let) a jako zatím poslední Max (11 let), který se o nás 
dozvěděl z  článku, otištěného v  říjnovém čísle Radničních novin Prahy 3. V prosinci 2025 máme tedy 
v oddíle 8 bodovaných kluků. 

*****************

Na začátku roku končí pátrání po Mrtvém Dvojkaři, započaté na podzim 2024. Kluci postupně získávali 
nápovědy nejčastěji ukryté v různých šifrách i v oddílovém archivu. Například se dozvěděli, na kterém 
táboře hledaný člen byl, do jaké družiny ve kterém roce chodil a pod. Na základě těchto indicií pak pátrali 
ve starých oddílových kronikách, až došli k cíli. Hledaným mrtvým Dvojkařem byl Mirko Kaizl, neboli 
MK (čti Emká). Závod dokončili v tomto pořadí: 1.Junior, 2. Spacák, 3. Otík, 4. Jáchym

*****************

V jedné z kreativních oddílovek vyhlašuje Dandy soutěž ve výrobě vozítek poháněných vzduchem. K výrobě 
se použijí špejle, plastová víčka od PET lahví a nafukovací balónek. S hotovými výtvory pořádáme závody 
na délku dojezdu jak na dvorku, tak i na rovné ploše stolů v klubovně. Vozidla jsou poháněna vzduchem 
unikajícím brčkem z nafouknutého balónku. Vozidlo s nejdelším dojezdem postavil Junior.



Naše výpravy
Cílem následujících řádků není podrobný popis každé akce, uvádím vždy jen některé z bodů programu. 
Tam, kde mi to přijde zajímavé pro případné opakování programu či nově navštívených míst, se trochu 
rozepisuji a přidávám komentář. Snad i díky tomuto textu a fotkám získá čtenář představu o pestré činnosti 
našeho oddílu.

116. výprava	4.1. 2025 - Ještěrčí Jámy
První letošní výprava je polodenní a  míří na  Ještěrčí jámy. Tentokrát jdeme netradičně od  bývalých 
Chuchelských lázní, dříve velmi navštěvovaných díky léčebnému prameni, procedurám a  naprostému 
klidu. Po výšlapu na kopec nás čeká návštěva zoo koutku, který slouží též jako útulek pro opuštěná mláďata 
či zraněná zvířata, jejichž leckdy dramatické osudy jsou popsány na informačních cedulích. Zde vzniká 
i  námět na  Lišákův legendární pamětní lísteček. Pole nad tábořištěm je zasněžené a  porostlé vysokou 
uschlou trávou. Hrajeme zde lov gazel. Lvi pročesávají území a snaží se z úkrytu vyplašit a následně ulovit 
gazely. Není to vůbec snadné, protože pokud si prchající gazela sedne nebo lehne, okamžitě zmizí z očí. 
Tradiční dobývání srubu, využíváme i překážkovou dráhu, v lomu pod Ještěrčími si ještě vaříme v kotlíku 
čaj, hrajeme honičku v prošlapaných sněhových cestičkách a na závěr sfoukávání svíček.

 

117. výprava 17.1. - 19.1. Vysočina - Nová Cerekev
Přes kamaráda a  bývalého člena oddílu Zbyndu získáváme možnost noclehovat v  bývalé maringotce 
asi 3 kilometry od  nádraží v  Nové Cerekvi. Na  místo přicházíme za  hluboké tmy a  hned se pouštíme 
do  zpracování dřeva, které jsme pobrali cestou. Dřevo připravené na  místě nechceme používat, ať je 



k dispozici pro jiné nocležníky. Zbynda nám doma uvařil a na místo přivezl vynikající zelňačku, po které se 
doslova zaprášilo (pokud se tedy po polívce může prášit). V maringotce jsou úžasná kamínka a za chvíli je tu 
příjemné teplo. Jen Dandy se vydává do temného hvozdu vyzkoušet zimní přenocování. 

Druhý den ráno se vydáváme opět do Nové Cerekve na vlak a odtud do Cerekve Dolní, pak po žluté značce 
na vrchol Čeřínek, kde je v provozu sjezdovka, po jejímž kraji se dá báječně jezdit na donesených plastových 

„lopatách“. Ve sněhových závějích si na vařičích připravujeme oběd. Zimní krajina kolem je jako z pohádky.



V neděli se jdeme podívat na tábořiště Valkounov. Nacházíme zde sáňky a kluci 
se vrhají vsedě či hlavou napřed dolů z nedalekého kopečka. Poté podnikáme 
objevitelskou výpravu proti proudu potoka. 

118. výprava	1.2. - Zaječí rokle
Dandy vymyslel novou cestu na toto nám známé tábořiště. Ze Suchdola kolem 
Vysoké školy zemědělské, přesněji řečeno cvičného statku. Kluky zaujala 
ohrada, za níž bylo stádo lam. Z dávkovače zavěšeného na ohradně se po vložení 
drobných mincí dala získat hrst granulí lamám na přilepšenou. Chopil se toho 
Otík. Lama vděčně přijala z jeho ruky nabízenou pochutinu a poděkovala mu 
mohutným plivancem.
Kluci zkoušejí nakreslit, jak si představují zvířata různých exotických jmen, která jim předkládáme. Takhle 
dopadl chudák Hrabáč kapský - viz obr.

Dandy připravil hru s hledáním a určováním mapových značek, Jáchym s Juniorem štafetu s házením tenisáků 
přes okolní kopcovitý terén. Na ohni si opékáme buřty. V rokli trénujeme šplhání po laně a končíme zde tradičním 
průchodem armád. Následující výprava kvůli jarním prázdninám odpadá.

119. výprava 1.3. - Bazén Slaný
Odjíždíme autobusem z  nádraží Veleslavín. Opět nejoblíbenější částí tohoto již tradičního podniku je jízda 
na tobogánu, kde se dá měřit i čas a závodit tak o titul 
„svišťouna“ a  pak samozřejmě honičky v  „divoké 
vodě“ a hra na babu. V závěru pak plaveme ve velkém 
bazénu na výdrž a navštěvujeme saunu.

120. výprava 15.3. - Ontario
Před čtyřmi lety s námi zde byl na své první výpravě 
Lišák (tehdy ještě zvaný Maty). Pořizujeme si zásoby 
březové kůry, které je tu z  okolních popadaných 
stromů nepřeberně. Dobývání altánu na  Králově 
stolici, vaření gulášové polévky na  Ontariu, lesní 
softball (míček se odpaluje do hřiště mezi stromy).

121. výprava 29.3. Kokořínsko (Liběchov 
- Štětí)
Po  modré značce k  obřím hlavám vytesaným 
do pískovcových skal, jeskyně Mordloch a  skalní útvar sedm chlebů, a mírným poklusem do Štětí a na vlak 
do Hněvic. Dnes jde s námi Padákova sestra Kačka, která chtěla po sedmi letech Padákova členství na vlastní 
kůži zažít oddílovou výpravu. Cestou ji nachytáme na tvrzení, že za ohnutými stromy, které vidíme všude kolem 



stojí medvědi, kteří je ohnuli svým bručením. „ Že je to ale záhada co, kde se tady v  takové blízkosti 
od lidí vzali...“, divila se. Zkoušíme odhad délky, kluci mají uříznout větev v délce přesně 80 cm a pak s ní 
absolvovat štafetový závod.
V lese se také pouštíme do nejrůznějších šiškových bitev a posléze vaříme po barbuchách oběd. Oblíbeným 
jídlem, které si kluci zvykli na výpravách vařit, jsou nudle s mákem. Hlavním bodem programu je ale 
prolézání různých skalek, puklin a jeskyní.
 

122. výprava 12.4. - Údolí odvahy
Občas hledáme na tradiční tábořiště netradiční cesty. Proto jsme vystoupili z autobusu již v Zadní Kopanině 
a za serpentinami odbočujeme k Mlýnskému potoku. Krajina je zde divoká, plná padlých stromů a skalek, 
mezi kterými meandruje koryto potoka. Průchod divočinou už bereme jako nácvik na blížící se putování 
Rumunskem. Několikrát překonáváme potok přes padlé stromy. Připravuji závod, který prověřuje znalosti 
morseovky, šifer a oddílových nálepek, následuje terénní štafeta s tenisákem, prolézání jeskyně kde málem 
navždy díky tělesným proporcím uvízli a svůj mladý život ukončili Milan s Mustangem. Krajina je poseta 
jarními květinami a my se snažíme o jejich určování. Na tábořišti v lomech pak Dandy organizuje oblíbené 
lezení na statnou borovici. V průběhu vaření oběda nás přichází navštívit Větřík a Martinou. 

Z tábora jsme si přinesli hru „Stopovačka s přepadem“. První skupina se vydává do okolních roklí a klade 
šipky, které druhá skupina sleduje a  hlavně počítá. Od  10. šipky dále musí být neustále ve  střehu, neboť 
může být kdekoliv přepadena uprchlíky skrytými za terénní nerovností, stromem, vývratem či houštinou. 

Pamětní lísteček



Obě skupiny si posléze mění role, hra se opravdu vydařila. Po sérii drobných hříček se vydáváme na autobus 
k Maškovu mlýnu.

123. výprava 26.4. - Kocába
Z autobusu vystupujeme v Malé Lečici - U Hesů a hned si to valíme k  tůni na Kocábě, nad kterou se 
říčka zařezává do úzké průrvy. Jestřáb nám kdysi vyprávěl, že to byl jakýsi jeho předobraz cesty do Jezerní 
kotliny. Jen ta kláda přes propast tu chybí. V kombinovaném závodě si zde kluci vyzkoušeli výrobu luku, 
srážení míčku z lávky a jeho následné lovení z dravého proudu, potrénovali i vysílání semaforem. Jaro je 
v plném květu, určujeme další a další květiny, keře a stromy. U tůně cosi robí pán s kýblem. Dozvídáme 
se, že na vhodných místech na Kocábě vypouští pstruží potěr. Potkáváme ho pak po cestě ještě několikrát.

Při vaření také poprvé zkoušíme lihové vařiče, které chceme mít do Rumunska jako alternativu k vaření na ohni 
nebo plynových vařičích. Po testech usouzeno, že lihová sekce se hodí toliko k vaření čaje. Liháče povezou Milan 
a Jáchym. Trénujeme orientaci v mapě. Pokud v Rumunsku nebude signál (což se později ukázalo jako správný 



dohad) bude papírová mapa nezbytná. Jáchym učí kluky práci s busolou. Sluníčko příjemně hřeje a vybízí 
k nejrůznějším vodním hrátkám i závodům s výrobou a plavbou lodiček (za mohutného ostřelování ostatními.)

124. výprava 8.5. - 11.5. Bobří řeka, Sedlčansko, Vltava - cholín
Jako další fázi z přípravy na Rumunsko 
jsme zvolili čtyřdenní puťák. Cílem 
je zjistit, kolik jsou kluci (i  my) 
schopni ujít s  podobnou zátěží, 
jakou budeme tam mít naloženu 
na  zádech, natrénovat stavění 
přístřešků a to i v místech, kde nejsou 
stromy, procvičit si přípravu ne úplně 
obvyklých pokrmů, balení torny a další 
nezbytné dovednosti. Jako začátek 
cesty vybírám dnes již zrušené nádraží 
v Heřmaničkách, kam přijížděli kluci 
s  Jestřábem na  tábory před takřka 
sto lety. U nádraží si vyrábíme poutnické hole, které nám poslouží ke stavbě přístřešků. Přivazování lan 
ke stromům se z cvičných důvodů vyhneme. 
Putujeme malebnou krajinou až do  míst, kde se konaly Tábory na  Bobří řece (1929) a  Tábor smůly 
(1930). Bývalé tábořiště je asi 200 metrů pod cestou, kde byl vybudován památník tyto Jestřábovy tábory 
připomínající. Dnes je tábořiště poměrně bažinaté a  hlavně  silně rozryté kravskými kopyty, leč my 
nacházíme romantické místečko opodál a odpoledne pořádáme výpravu po okolí kolem rybníka Velký 
Mastník. Večer si vaříme bylinkový čaj a Milan předčítá příběhy z dávných táborových kronik. Zkoušíme 
různé typy lehce vařitelné stravy s poznáním, že hrachové vločky asi nebudou tou nejčastější volbou. Zato 
kuskus na slano i na sladko nebo rýžová kaše sklidily velký úspěch a při našem putování Banátem určitě 
nebudou spolu s ovesnými vločkami chybět.
V pátek míříme do Vojkova, kde máme sjednanou přednášku ve špejchaře (a muzeu) pana Krampery, který 
za 50 let procestoval Rumunsko křížem krážem. Na chvíli se zde opět setkáváme s Větříkem a Martinou. Zde 
nás také dostihla smutná zpráva, že Padákovi umřela maminka. Přijíždí pro něj sestra a odváží ho domů.
V sobotu putujeme k zatopenému lomu v Bořené Hoře, který je jak z filmu „Poklad na stříbrném jezeře.“ 





Voda je průzračná, leč jaksepatří studená, ale většinu z nás zláká k osvěžení a následnému slunění na skalních 
plotnách. Kluci pak ještě pozorují potápěče, kteří mají v druhé části lomu potopené vraky aut a vrtulník. 
Testujeme malé příruční vodní filtry nakoupené pro Rumunsko pro případ, že nebude možné brát vodu 
z ověřeného zdroje. V Kosově hoře je na trati výluka. Nikdo neumí poradit, odkud nám jede náhradní bus 
do Sedlčan a čas odjezdu se dramaticky blíží. Po indiánském běhu ho těsně dobíháme na náměstí, takže 
se můžeme kousek popovézt. Ze Sedlčan míříme k úžasné stavbě větrného mlýna v Příčovech postavené 
v šestnáctém století, který vypadá jako zmenšenina Kolosea v Římě. Svými rozměry nemá u nás obdoby. 
Večer stavíme přístřešky na břehu rybníka Musík, kam za námi přichází bývalý člen Jakub Feldstein, který 
naposledy tábořil s oddílem před čtyřiceti lety.
Poslední den putování. Po  příchodu do  Nalžovic popojíždíme busem na  zastávku Křepenice v  Pekle. 
Z nedalekých skal jsou úžasné výhledy na Vltavu. Kousek odtud je Častoboř, kam jsme ještě s Jestřábem 
jezdili na vícedenní výpravy, pod námi přes řeku místo u Županovic, kam vyjel 2. oddíl skautů v roce 1916 
na svůj první samostatný tábor. Se čtyřiceti kilometry v nohách přicházíme přes most do Cholína plni 
dojmů, prožitých příhod a snad i trochu zoceleni pro naše náročné letní putování.

125. výprava 24.5. Nové Strašecí a Řevničov
Péťa Volf, který chodil do oddílu v šedesátých letech, nás pozval na prohlídku své keramické dílny do Nového 
Strašecí. Ukazuje zde různé techniky i  přípravu hlíny protahováním přes různé lisy, čímž tato získává 
zpracovatelnou vláčnost. Kluci zkouší i točení na hrnčířském kruhu. Na zahradě, kam se člověk podívá, jsou 
naskládané metry dřeva. Několikrát do  roka Péťa vypaluje své výrobky ve  staré peci, která se po  naložení 
keramiky zazdí a následně se výrobky vypalují déle než 24 hodin. Na památku si odnášíme vypálené hrnky. 
Z nádraží popojíždíme do Lužné u Rakovníka, kde je slavné nádražácké muzeum. Exponáty starých lokomotiv 
obdivujeme toliko přes plot a vydáváme se směrem k nádraží Řevničov. Po cestě opět oblíbené šiškandy. K obědu si 



pečeme z těsta hady - na slano (s rozmarýnem a solí) 
i  na  sladko (se skořicovým cukrem). V  Řevničově 
potkáváme Větříka s Martinou.

126. výprava 7.6. na Klínec
je poslední předtáborovou výpravou. Většinou 
prší, ale to nám nevadí, stejně každou chvíli noha 
uklouzne do potoka ... 

Přes nepříznivé počasí a  přesto, že kluci jsou 
zmáčení, je překvapivě dobrá nálada. Někteří z nás 
se statečně noří do vln Bojovského potoka. Myslím, 
že to Rumunsko dáme! Za  silného deště vaříme 
oběd. Vaření se díky dešti protáhlo asi na  dvě 
hodiny, ale pak už je oheň stálý a daří se nám sušit 
nové mokré větve a v krátké pauze mezi dešti i nás. 
Přesunujeme se přes několik brodů po  proudu 
potoka směrem k  Měchenicům. Pro obveselení 
se rozdělujeme do  dvou skupin, kde po  vydání 
povelu se má každá skupina nastavit tak, aby 
se dotýkala země pouze určeným množstvím 
určitých končetin.  Schválně používám výraz 
nastavit, protože při plnění úkolu se kluci různě 
navzájem podpírají, visí hlavou dolů a  pod. 
Vznikají tak skutečně bizarní lidské pyramidy 
a  skulptury. Hrajeme soft mezi stromy, let míčku 
má díky tomuto hřišti nevypočitatelnou trajektorii. 

Na nádraží v Měchenicích ještě trénujeme do S.T.O. skok přes kozu, nejlepším „letcem“ je Jáchym.

Tábor v Banátu 27.6. - 13.7.
Po  pečlivých přípravách se 27.6. večer setkává pět dětí a  pět dospělých na  Hlavním nádraží, odkud 
pojedeme asi 14 hodin přímým autobusem do Svaté Heleny v Rumunsku. Kluci mají v  tornách kromě 
svých věcí rozdělené společné potraviny, každý nasušenou zeleninu, 4 litry vody, přístřešky i plachty pod 
sebe, pilky a další věci, které budeme na našem putování potřebovat. Věc, kterou, doufám, naopak moc 
potřebovat nebudeme, je objemná lékárna, nesená Mustangem a sprej proti medvědům v péči Čikiho. 

Druhý den po opuštění autobusu si jdeme protáhnout kosti asi pětikilometrovým výšlapem. Na skalách nad 
majestátným Dunajem svačíme a prohlížíme si protější kopce, které už jsou v Srbsku. Okruhem přes Svatou 
Helenu míříme k prvnímu nocležišti nedaleko jeskyně Vranovec volající nás k prozkoumání. Přístřešky 
stavíme u potoka pod mohutnými buky. V noci se znenadání ozývá přímo za naším tábořištěm praskání 
a lámání větví, jak se nějaký velký tvor prodírá roštím. Vylítnu ze spacáku a na střídačku s Mustangem 
do brzkého rána udržujeme vysokou vatru. Zda to bylo první očekávané setkání s medvědem, nedokážu 
s jistotou tvrdit, ale v temnotách se pohybovalo něco opravdu velkého.

Před námi je asi sto kilometrů a všechno si neseme s sebou na zádech. Našimi postupnými cíly jsou krajanské 
vesnice, kde žijí potomci Čechů, kteří kolonizovali tuto krajinu zhruba před sto padesáti lety. 
Další noc táboříme u nádherné horské nádrže, odkud pochází i čísi neuctivý výrok: „Milane a Mustangu, 
stoupněte si zády k sobě, uděláte míč!“ Cestou se brodíme kapradím vysokým tak, že i našemu Dlouhému 
Bidlu Dandymu vyčuhují jen jeho orlí oči.
Nejbližším cílem je vesnice Gernik, kde máme domluvené dva noclehy na zahradě. Noční příhoda s drzým 
toulavým psem nás nutí za  svitu čelovek pomocí uzlovaček látat díru v  plotě. Dopoledne se ve  dvou 
skupinách se vydáváme po vesnici získat od místních co nejvíce zajímavých informací. 



Přicházíme k vysokému horskému vodopádu, který 
naplňuje báječnou koupací tůni. 

Pozkoumáváme jeskyně 
Vranovec a  Tureckou díru 
s koloniemi netopýrů.



Od příjemné mladé majitelky kavárny se dozvídáme, že ještě stále mele zrní na mouku na stoletém vodním 
mlýně u potoka. Dáváme si zde místní specialitu - kozí syrovátku s banánem.

Gernické muzeum je plné nejrůznějších předmětů, které pomáhaly v  tomto drsném kraji místním 
obyvatelům zvládat každodenní potřeby. Mě třeba nadchla petrolejová lampa s vrtulkou umístěnou nad 
cylindrem. Horký vzduch z lampy otáčel vrtulkou a připojené dynamo dokázalo rozsvítit další lampičku 
na čtení. Prodej potravin zde probíhá z aut, kde projíždějící Rumuni nabízejí své výpěstky. Zcela netknuti 
rumunštinou nejprve honíme po vesnici auto, ze kterého prodejce cosi vyvolává. Vzápětí zjišťujeme svůj 
omyl - prodává pouze pšenici!

Teplota vzduchu strmě stoupá ke  čtyřicítce, naposledy tu prý pršelo v  květnu. Bez újmy procházíme 
statkem (nelze ho obejít), který prý hlídají nepřátelští psi. Ti však naštěstí, leží bez pohnutí (ani si nechceme 
připustit, čím jsou nažraní) a jen po očku nás sledují, jak v semknutém houfu procházíme, úzkostlivě se 
vyhýbaje očnímu kontaktu. U Jirky, si dáváme ledovou vodu s jedlovým sirupem. Jirka je původem z Prahy 
a v osmdesátých letech chodil do woodcrafterského oddílu Huroni na Žižkově. 

Nocujeme pod širákem na nedalekém kopci. Po probuzení na nás Spacák mžourá jen jedním okem, druhé 
má zeštípané od komárů tak, že ho nemůže otevřít. Jdeme si pro vodu a poznáváme i majitele domu, kde Jirka 
správcuje. Ajťák z Čech, finančně asi dost za vodou, naprostý pohodář. Dospělí členové dostávají nabídku 
štamprlat nějaké místní pálenky. Vysvětlujeme, že po  celou dobu tábora (a  stejně tak i  při jakékoliv jiné 
oddílové akci) je pro nás alkohol tabu, načež Otík prohlásí: „To je škoda, to mohla být legrace!“ Cestou 
do Rovenska potkáváme skupinu dívek a dam, se kterými jsme se seznámili v autobuse.

7. den v Rovensku se ráno na zahradě paní Pražákové probouzíme do krásného dne obklopeni malými 
místními prasátky. Opouštějí nás Vlastík s Padákem, kteří se rozhodli své putování předčasně ukončit. 
Mezi Rovenskem a Bígrem se dostáváme do krajiny, kde je již velmi obtížné najít vodu. Někde se potok jako 
zázrakem na chvíli objeví ve vyschlém korytě a po sto metrech stejně záhadně mizí. V jedné z takových 
oáz, kde je možné přes naše filtry doplnit vodu, se od nás odděluje Dandy, který odjíždí domů dříve starat 
se o nemocnou maminku. Kvůli poledním vedrům jsme se naučili vstávat kolem půl sedmé a snažíme 
se dopoledne ukrojit co nejvíce z plánované denní dávky kilometrů. Nastávají takzvané krpály nahoru, 
dolů, nahoru, dolů. Na jednom z vrcholků si kluci, posilněni suchým chlebem vymysleli následující žert. 
„Milane, vyfoť nás, doplň tam nápis DĚTI PRODÁNY, pošli to rodičům do Whats App skupiny (snažíme 
se každý den poslat nějakou zprávu, fotku, že jsme v pořádku) a PAK SE ODPOJ! To bych přeci neudělal, 
nicméně přání s posláním fotky vyhovím a zůstávám nadále na příjmu pro podání případného vysvětlení. 
Během hodiny jsem ovšem v horách bez signálu, taktéž i po následující asi tři dny!

10. den přicházíme konečně k říčce a s rozkoší se noříme do jejích vod. V potoce pak i obědváme, stavíme 
si hrázky, Otík pak „akvárko“ s rybičkami. Jáchym s Lišákem čtou Chatu v Jezerní kotlině. Korytem potoka 
podnikáme objevitelskou výpravu. Větve stromů se nad námi spojují, v  tmavém šeru je podivné ticho. 
Vždycky, když dorazíme k vodě, pereme prádlo, neboli, jak se v oddíle od nepaměti říká, „prádýlkujeme“. 
Přes potok přímo u tábořiště prochází krav.

 Bígr. Nejmenší z  českých vesnic na  naší pouti. Spíme v  samoobslužném kempu, kde je jen na  kusu 
papíru napsáno, jaký obnos máme při odchodu vhodit do kasičky. Kluci nás překvapují hláškou: „běžte 
si odpočinout, my uvaříme večeři“. Toť rajská hudba pro naše uši. A  opět krpál dolů a  nahoru. Cesta 
se láme až na vrcholku s názvem „Kopřiva“. Se sedmi sty metry převýšení se pereme bez přestávky tři 
hodiny. Jáchym pevnou rukou vládne nad tenčící se zásobou sušeného masa. Marné je žadonění, marné 
je vyhrožování. Nedá a nedá, dokud není nejhůř. My jsme si mysleli, že nejhůř je několikrát denně, ovšem 
Jáchym nás držel zkrátka. 

12. den jsme i  přes ta šílená převýšení zatím ušli nejdelším trasu a  to 17,5 kilometru. Odpoledne 
začíná pršet, ale to již přicházíme do poslední vesnice - Eibenthalu. Míjíme starý důl na antracit (Baia 
Nouă), který byl uzavřen po velkém neštěstí v roce 2006, a většina mužů v okolí přišla o práci. Mezi 
naše poslední zásoby nesené ještě z Čech patří fazole, kterými nám Čiki naplnil tortilly. Přístřešky si 
stavíme ve stráni nad hospodou U medvěda. Zde Čiki koukne na předpověď počasí a praví památnou 
větu: „Něco se sem žene, ale jenom nás to trochu štrejchne!“ V noci přichází uragán, jenž žene déšť 
vodorovně, cloumá našimi přístřešky (nutno pochválit, že vydržely) a zejména krajní spáči jsou ráno 
dokonale promočení.



Seznamujeme se s paní 
Boudovou. Ukazuje nám 
kolekci asi stovky vlastních 
svátečních šatů - na každou 
slavnostní příležitost si šije nové.

V odlehlém údolí několik kilometrů 
od Gerniku objevujeme opuštěné vodní 
mlýny na mletí obilí.

Spacák a Jáchym si 
na památku odnášejí dva 
vysušené brouky Roháče.

Mezi Gernikem a Rovenskem



13. den. Prozkoumáváme okolí. Leje a leje. Mokré oblečení a spacáky sušíme v přístřešku u hospody. 
Spolu s výpravou z Čech, se kterou se zde seznamujeme, navštěvujeme místní kostel, kde nám jeden 
z návštěvníků zahrál na varhany. Na otevření kostela jsme, pravda, trochu čekali, neboť kostelník 
si včera trochu přihnul a  na  slíbenou prohlídku zapomněl. Naštěstí ho objevujeme v  konzumu 
nad ranní skleničkou. Příjemným doplňkem stravy jsou špendlíky a pro nás dosud neznáme plody 
moruše. Mustang si na noc obětavě bere Otíkův promáčený spacák. Snažíme se zakrýt čela přístřešků 
pláštěnkami, ale vše marno, ráno jsme opět zmáčení. Spacák je navíc velký noční cestovatel. Jeho 
vykulení zpod přístřešku a  totálnímu promočení jsme částečně zabránili přivalenou kládou. Ráno 
se PK vydává pro chleba, kluky necháváme prospat. Chleba tu rozváží pekař autem, které je nutné 
„odchytit“. Většina lidí (a  to i v  jiných vesnicích, to řeší tak, že na plot pověsí tašku se seznamem 
nákupu a penězi. Pekař (nebo jiný prodejce) podle seznamu tašku naplní, vezme si, případně vrátí 
nazpět příslušný finanční obnos a jede dál. Tato vzájemná důvěra zahrnující i sousedy, (přece někdo 
kolemjdoucí ty peníze nevezme) je nádherná a pro nás z Čech jen těžko uvěřitelná. 

14. den. Dnes máme výpravu na Hrčidla, divokou soutěsku, kde se potok žene v prudkých kaskádách 
mezi skalními stěnami. Opět obrazy jak z Vinetoua. Velmi se nám na puťáku osvědčila doma nasušená 
zelenina, z jejíchž posledních zbytků si vaříme polévku. Večer nás to zase „jen trochu štrejchlo“.

15. den si domlouváme s panem Kristiánem odvoz k Dunaji a výpravu na člunech. Naším cílem je 
největší socha v Evropě vytesaná do skály, znázorňující dáckého krále Decebala, který bránil svoji zem 
proti Římanům. Nakonec podlehl a Dácie se stala součástí Římské říše, na což upozorňuje pamětní 
deska z dob císaře Trajána. Socha měří 55 metrů a jen její nos měří 7 metrů. Opodál jsme navštívili 
„Mănăstirea Mraconia“, jinak nazývaný klášterem „Pod vodou“. Původní klášter zde byl vystavěn 
v  šestnáctém století. Po  stavbě hráze Železná vrata, byl Dunajem zatopen. V  devadesátých letech 
minulého století bylo rozhodnuto nad ním vybudovat klášter nový, nad jehož bohatou výzdobou 
jsme upřímně žasli. Darovali jsme 10 LEI a  přišla nám osobně poděkovat představená kláštera. 
Po  návratu do  Eibenthalu se jdeme poslední obchůzkou rozloučit s  tímto malebným městečkem, 
loučíme se i  s  našimi známými. S  kostelníkem, který nám vypráví, jak se dříve chodilo s  rakví 
od  domu zemřelého až na  hřbitov vysoko na  kopci nad vesnicí, s  majitelem obchodu smíšeným 
zbožím, který odemyká klukům společenský sál, aby si mohli zahrát ping-pong a  obdarovává je 
různými pamlsky i s hostinským od Medvěda, vyprávějícím o těžké práci v dolech. 

Na druhý den máme domluven s panem Kristiánem odvoz do Svaté Heleny. Slyšíme od něj řadu příběhů 
o soudržnosti a vzájemné pomoci, na kterou jsou tady v horách všichni odkázáni. Klukům na památku 
výpravy kupujeme skleničky medu. Po cestě nás staví pohraniční stráž, přeci jen je to hranice Evropské 
unie. Předkládáme doklady jen ten Spacákův ne a ne najít a pohraničník ne a ne nás propustit. Situace 
už vypadá kriticky, protože Spacák je známý tím, že ztratí, co může. Klobouk, křesadlo, vařič dokonce 
i zub! Po vybalení batohu se najednou hroutím studem a rudý až za ušima vytahuji Spacákův doklad ze 
SVÉ peněženky, kam ho ke mně uschovala před odjezdem jeho maminka „aby se neztratil!“ Zastavujeme 
se u pevnosti z pozdního středověku „Cetatea Tricule“, která je nyní zaplavena Dunajem a nad hladinu 
ční jen pomalu se rozpadající věže.

****

A jsme opět ve Svaté Heleně. Proti nám se ulicí valí velké stádo koz, které se vzorně na rozcestí rozděluje 
do dvou proudů a každý míří ke svému domovu. Poslední noc před cestou domů přespáváme pod širákem 
na fotbalovém hřišti nad vesnicí a z dálky se jak na rozloučenou ozývá šakalí vytí. 



Eibenthal

Decebal

Hrčidla



3.9. Nábor - Volný čas na Trojce, areál gymnázia Na Pražačce
V rámci prezentace oddílové činnosti a nabídky programu pro dětské účastníky akce Volný čas na Trojce 
opakujeme z  loňska oblíbené rozdělávání ohně pomocí křesadla, zatloukání hřebíků, skákání a probíhání 
pod lanem, střelbu na terč foukačkou. Také jsme vyrobili z velkých vík od krabic jakási hřiště s mantinely, 
v nichž se kutálí deset molitanových míčků. Úkolem dvojice, která víko drží, je skrz díru uprostřed víka co 
nejrychleji prosyspat všechny míčky do krabice položené na zemi. Připravili jsme celkem dvě sady a bylo tak 
možné vyhlašovat soutěže mezi dvojicemi. Připravili jsme také tři velké plachty o rozměrech 3 x 1,5 metru, 
s fotografiemi z našich akcí, vytiskli jsme další náborové letáčky.

127. Výprava 6.9. - Prachovské skály
Na výpravě jsou poprvé nováčči Denis a Maty, po delší době s námi do divočiny vyráží 
Menhart. Terénní hra mezi pískovcovými balvany - čtení čísel, lezení po skalách, 
výstup na Přivýšinu, kde je vyhlídka Václava Čtvrtka. Tohoto autora populárních 
pohádek o loupežníku Rumcajsovi si po cestě několikrát připomínáme, například 
u Rumcajsovy jeskyně, kde si nostalgicky promítáme na mobilu jeden večerníčkový 
příběh. Stoupáme na  vrchol Brada, kudy vede trasa tradičního Mikulášského 
běhu, který se letos poběží již po osmdesáté! Za jeho vznikem a prvním závodem 
8.12.1946 stojí parta kamarádů ze Sokola Jičín. V dalších ročnících startovaly již 
stovky závodníků. Za  každého počasí, kdyby trakaře padaly! V  lese připravuji 
drobné závody s  přenášením ohně, štafetou s  katapultováním členů družstva či 
na louce vynášení střel z kruhu. V Jičíně máme na odjezd něco přes hodinu a tak si 
stahujeme do mobilu pátrací hru. Procházením po zajímavých místech v centru se 
vydáváme po stopě dávného zločinu.  

128. výprava 19.9. - 21.9. Puťák - Železné hory, říčka Doubrava
Puťák jsme naplánovali do prostoru mezi Bílkem a Chotěboří v Železných horách. Noční krajinou putujeme 
v pátek podél říčky Doubravy. V úzkém kaňonu plném polomů se nám dlouho nedaří najít vhodné místo 
pro postavení přístřešků. Rozhoduji proto přebrodit se na druhou stranu řeky, kde nacházíme pod vysokými 
smrky rovné místo. Kluci mi to noční brození jaksepatří vrátili hned druhý den, kdy jsem se při opětovném 
brození zpět nějak oddělil od zbývající skupiny a jal jsem se razit vlastní cestu neprostupnou džunglí kopřiv, 
ostružiní a zarostlých kmenů. Ti holomci se mohli nad mým počínáním potrhat smíchy, dostalo se mi plno 
“dobrých a užitečných rad”. Ustoupit zpět mi hrdost nedovolila a tak coby buldozer razil jsem si s krvavým 
pohledem cestu vpřed, občas mezi kmeny zapadaje až po krk do propletence žahajících a drápajících rostlin. 
Inu, jak praví stará moudrost: “Zážitky nemusí být jen pozitivní, hlavně když jsou INTENZIVNÍ!” O  ty 

intenzivní jsem rozhodně bohatší. O  kus dál odkládáme batohy a  společně prolézáme mezi stovkami 
popadaných stromů, krajina mění se nám před očima ve Skalisté hory a čekáme jen na setkání s pumou, 
nesoucí v zubech indiánské dítě. 



Údolím nevede žádná jiná cesta a  tak bude pro lesníky asi 
nemožné všechnu tu kůrovcem způsobenou kalamitu odstranit, 
pro duši dobrodruha je ale v tom chaosu a zmaru i romantika 
a krása. Při vaření oběda nás dohání Lišák, přijíždějící později 
kvůli pozdnímu návratu ze školní akce. Noříme se do  vod 
studené tůně, místy je tu až po  ramena vody. Po  odpočinku 
procházíme soutěskou zvanou Koryto, která je někde jen 4 metry 
široká a patří se svými vodopády a prudce se valícím proudem 
k nejdivočejším úsekům na celé Doubravě. Stoupáme na skálu, 
kde stával hrad Sokolov a pak na druhé straně údolí na Čertův 
stolek. Stavíme si přístřešky a  Dandy odjíždí domů pečovat 
o nemocnou maminku. Po večeři si ještě smažíme na másle bedly. 
Ráno ještě jednou sestupujeme do údolí k řece a pak již vyrážíme 
na cestu do Chotěboře. Oběd vaříme v krásném borovém háji 
a kluci zkoušejí různé cviky do S.T.O. Svými výkony překvapil 
zejména Spacák, jehož most by se mohl klenout nad leckterým 
menším vodním tokem. Z Chotěboře po přestupu v Havlíčkově 
Brodě již míříme k domovu.

129. výprava 4.10. Velká terénní hra v Prokopáku - Zelené pláně Wyomingu
Hru jsme připravili na  pláních pod ohradou koní Převalského na  Dívčích hradech. 
Kromě nás se také účastní hráči z Tygříků a z oddílu Ixodida z Českého Krumlova. Cílem 
hry je mezi městy (na  loukách cca 400 metrů od sebe postavené přístřešky) hnát krávy 
a za úspěšné splnění úkolu získávat peníze. Ty lze též vydělávat přímo ve městech za plnění 
nejrůznějších úkolů, například určování květin, vysílání semaforu, vyndávání ježka z klece 
do limitu 3 minut, rozdělání ohně křesadlem, odhad času, běh skupiny s batohem, odhad 
množství, zkrácení provazu zkracovačkou na přesně danou délku a pod. Ve hře jsou různé 
role. Honáci, vojáci, indiáni (ti mohou pomocí vhozené vlaštovky “zapálit” město) bankéř, 
majitel společnosti. Dohráváme za vytrvalého deště, ale s velkým zápalem. S Krumlováky 
pak několik z nás odchází do srubu vzdáleného asi 2 kilometry, kde budou nocovat. Večer 
rozděláváme oheň, zpíváme, vyprávíme si.

netradiční Oddílovka 14.10.
Na  pozvání bývalého člena oddílu Rosti Konopy - Virga (je ředitelem na  Bratrské církevní škole 
v  Holešovicích) se účastníme nácviku lukostřelby, kterou zdejší škola zařadila do  hodin tělocviku 
a vybudovala zde potřebné zázemí. Virgo rozdal luky, rozmístil velké terče a po instruktáži a názorných 
ukázkách šli kluci do akce. Během hodiny, než nás vyhnal déšť, dosáhli opravdu pozoruhodného zlepšení. 
Virgo nám na závěr schůzky ještě na drobné hry půjčil třídu ve škole.

130. Výprava 18.10. - Hloubětín a předpremiéra Rychlých šípů v kině Přítomnost
Na tato místa jsme poprvé zavítali za Covidu, proběhl zde kuličkový turnaj, naposledy tu s námi tenkrát byli 
bratři Grecovi - Vincek, Skokan a Lojzík. Dnes naopak svoji první výpravu zažívají nováčci Max a David. 
U dětského hřiště hrajeme obsazování ostrůvků tvořených uzlovačkami. Každý ostrůvek má své číslo a kluci 
mají co nejdříve obsadit všechna čísla.
Plácek mezi lesními dolíky, připomíná naše 
tábořiště Ještěrčí jámy. Dandy připravuje hru 
s  pronásledováním medvěda, kterého lze ulovit 
prasknutím přivázaného balónku. Já zatím vytyčuji 
území pro mezigalaktickou bitvu, kde se dva týmy 
proti sobě snaží dopravit na  planetu protivníka 
svoji „sondu“ – speciální střelu. Na  poledne se 
přesunujeme do  klubovny. Ve  třech skupinkách 



zde probíhá nácvik výroby pomazánek. Výstupy z této soutěže kulinářské kreativity nám slouží coby oběd. 
Poté jdeme do kina Přítomnost, kam jsme pozváni na předpremiéru promítání několika dílů animovaného 
seriálu Rychlé šípy z produkce České televize. Spacák byl se svými dvěma větami i v hlavních televizních 
zprávách!

131. Výprava 1.11. - ústí nad labem - české středohoří
Na výpravu jsme se vydali do malebné krajiny Českého středohoří. Po cestě vlakem do Ústí nad Labem Jáchym 
učí kluky šifry. Místní část Brná, kam se přesunujeme autobusem, je spojena se spisovatelem Karlem Mayem, 
což připomínají nejen důvěryhodné prameny, ale také památník na jeho setkání s Járou Cimrmanem. Podle 
legendy zde popíjeli víno a Cimrman prohlásil. “ Co je to za láhev s tou divnou vinetou?” No a hlavní postava 
Mayových románů, dříve v textu jen bezejmenný náčelník Apačů, dostala své jméno.
Stoupáme strmou roklí vzhůru a opět jak jen to jde, opouštíme značenou cestu. Pod nohama máme suťoviska 
okolních skal, na kterých vidíme zdatné horolezce i skupiny, které zde evidentně závodí v nějaké adrenalinové 
soutěži. Není vyloučeno, že tyto rokle i  skaliska se později promítly do  scén v  Mayových knížkách. Při 
šplhání si čas od času vypomáháme lany pro přidržení na ujíždějící suti. Skoro na vrcholu nacházíme místo 
s nádherným rozhledem. Kolem nás jen lesy, kopce a skály, hluboko dole pak údolí Labe. Kluci vaří v malých 
skupinkách česnečku. Po cestě hrajeme hry “Haha Mexiko” - snažte se rozesmát Milana a Dandyho a Tiringu 
(jeden z hráčů si zaklesne do sebe prsty a postupně jich jeden či více vztyčí, což má jeho soupeř okamžitě 
napodobit). Zdoláváme Dandyho překážkovou trať a předvádíme si pantomimou navzájem určená zvířata. 
Po fakultativním výletě (jak jsme si zvykli říkat nejrůznější odbočkám z plánované trasy) na Malý Ostrý se 
doslova úprkem řítíme do Brné, abychom stihli autobus a navazující vlak do Prahy. To se i po dramatickém 
závěru (nástupní stanice byla dle mínění řidiče jinde, než kde jsme na označeném místě čekali) podařilo.

132. Výprava 15.11. Kazín (černošice - všenory)
Z vlaku vystupujeme tentokrát v Černošicích a naším cílem jsou skalnaté vrcholky a rokle nad Berounkou. 
Objevujeme obří odloženou filmařskou kulisu, snad medúzu. Vypadá vskutku hrůzostrašně. Přicházíme 
do míst, kde podle legendy stávalo hradiště Kazín. Je tu báječná prolézačka ve skalách. 



V nedaleké rokli hrajeme Průchod armád, kluci jsou nadšení, hraje se s velkou vervou. Půda je rozmáčená 
mnoho dní trvajícími dešti a tak bez váhání nad potůčkem rozděláváme oheň a vaříme gulášovou polévku 
s mletým masem. Kluci zkouší do přijímačky skákání přes švihadlo. Jáchym s  Juniorem připravují v  lese 
stopovačku, dvě skupinky kluků jsou jim v patách. U nádherné vyhlídky na Berounku pořizujeme společné 
foto “ve skoku” aby bylo zřejmé, kolik sil nám ještě zbývá. Dandy má pro kluky připraven závod, jehož cílem 
je co nejdříve po skupinkách dojít k cíli. Všichni mají zavázané oči, Dandy v cíli občas vydává různé zvuky. 
Přicházíme na krásnou louku, kde trénujeme odpaly softbalovou pálkou. Cesta na vrcholky skal byla náročná, 
ale dolů ji navíc komplikují vrstvy bahna na blátivých stezkách. Domů se vracíme z nádraží ve Všenorech.

133. Výprava 29.11. Babka
Výpravy se zúčastnila jen hrstka nejodolnějších, neboť polovina mužstva podlehla náporu virů a usrkávala 
doma čaj s citronem, resp. v jednom případě plnila jiné povinnosti. Ale přesvědčili jsme se, že i v malém počtu 
má smysl vyrážet do divočiny. Zamířili jsme na kopec Babka s vědomím, že tamní jeskyně nám poskytne azyl 
v případě deště, kterým rosničky i družice vyhrožovaly. Šli jsme jinou cestou než obvykle a to po zelené značce, 
která se ukázala být mnohem romantičtější a divočejší. Cestou se necháme teleportovat do středověku, kdy 
ve zdejších hvozdech řádily tlupy lapků a přepadávaly kupecké karavany. Každý z nás se stal i kupcem i lapkou, 
aby chlapci mohli posoudit, která kariéra jim bude v životě lépe vyhovovat. Poté se přes roklinu vydáváme 
hledat Babku. Ta nás vítá otevřenou náručí, resp. jeskyní. V předchozích dnech vydatně pršelo. Učíme nováčky, 
kde a jak v tak vlhkém prostředí najít suché dříví. Na rozdělaném ohni připravujeme pečínku a posilněni se 
vydáváme na souboj s praskáním balónků. Přispěchavším turistům vysvětlujeme, že nejde o přestřelku, nýbrž 
o nevinnou dětskou hru. Následuje nájezd opičáků, kořistících banány hlídacím psům, přetahovaná na pařezech, 
sestřelování sněhuláků A mezitím odskoky do jeskyně k ohništi – přiložit a ohřát se. Nakonec oheň zhášíme 
přiložením jednoho ze sněhuláků a vyrážíme na vlak. A za celý den nespadla jediná kapka.  /Dandy/
 

134. Výprava 13.12. - Údolí odvahy
U  lávky přes potok vyprávím klukům o památném skoku Vendy Zicha, kterýžto čin dal název nedalekému 
tábořišti.  Na louce hrajeme vynášení míče. Denis se za mnou v zápalu hry hnal s takovou vervou, že nebýt mého 
smyku a následného letu plavmo a pádu do bahna, dorazil by mě nejspíš někde u Zadní Kopaniny a nemohl bych 
tudíž přinést svědectví o většině dění na výpravě. Ale díky mému karambolu mohu pokračovat ve vyprávění. 
Dandy dělá do přijímačky s nováčkama lezení na strom. Já s Mustangem zatím připravujeme ve vedlejším lomu 
suroviny na vaření oběda. Dnes bude podávána rajská s kuskusem. Mustang vysvětluje jednotlivé fáze přípravy, 
kluci, leckdo poprvé v životě, krájejí cibuli, štípou dřevo, vyrábějí z mouky „ameriku“ na zahuštění omáčky. 
V nedaleké rokli zatím připravuji závod. Dvě skupiny proti sobě jdoucí mají co nejdříve projít vyznačenou 
trasu. Na tenkém provázku mají mezi sebou uvázané hořící svíčky, první ve skupině nese na hlavě sirky pro 
případ, že bude potřeba svíčku znova zapálit. Provázky se přichycují na větvičky, často také hrozí přepálení 
provázku. Závod byl díky mohutnému finiši velmi napínavý. Na mokrých kládách položených zde kolem 
ohniště jako sedátka, ukazujeme zrádnost přechodu přes kluzké stromy.  Dandyho závod má legendu z oblastí 
za polárním kruhem. Eskymáci postižení sněžnou slepotou se snaží najít vzácné rostliny (kartičky s různým 
bodovým ohodnocením). V kruhu hrajeme propinkávanou a na závěr přinášení čísel. Cestou na autobus 
sbíráme odpadky. Na stanici Denis vysílá semaforem a zkoušíme co nejrychleji říkat pozpátku určená slova.



Le Mans 24 dní
Uspořádali jsme již pátý ročník závodu, kterého se letos zúčastnilo 90 soutěžících a dalších cca 15 do týmů 
nezařazených borců. Zde jsou zprávy od šéfů týmů Ixodida (Bobši) a Facebook (Menharta)

Ahoj chlapi a všichni z LeMans, sice opožděně, neb nestíhám, ale přece :)
Díky za  vaše úžasné maily, za  vaše nasazení, organizování a  čas, který do  toho všeho vkládáte. Jste mi 
neskonalou inspirací přinejmenším k tomu, jak dělat věci lépe. A už se těším na další rok a na říjnové setkání, 
počítám s tím.
Co se týče letošního roku, měli jsme zapojené také lidi, které ani neznám, nebo znám jen částečně a typovala 
jsem si, že to s  nima bude jeden velký průšvih. A  oni překvapili. Bylo to krásné, pozorovat jejich změny 
a posuny, jak už je nikdo nemusel dokopávat ke cvičení nebo zapisování a jak se naopak oni stali těmi, co 
byli hodně aktivní. Dokonce se nám podařilo díky tomu získat zpátky do oddílu jednoho exrovera, což mě 
ani ve snu nenapadlo. Někteří z nás jedou cviky dál byť trošku v jiné podobě. Velký obdiv patří oběma vašim 
týmům, jak HOBŘ, kde vidím, jak se předává zodpovědnost do menších týmů (inspirace pro mne na další 
roky nejen na LeMans), tak za nasazení FB týmu. LeMans má přesah nejen do fyzičky, ta bych řekla, že je 
až na posledním místě :) Těším se na vás a ještě jednou díky za přátelský férový boj, kterého jsme se s vámi 
mohli účastnit.

/ Za tým IXODIDA, Bobša/

Zvládli jsme cvičit na Ukrajině, v Itálii, na Malorce, na lyžáku, po svatbě... Pouze nemoci a pozdní návraty ze 
školy a poslední víkend i výprava ovlivnily počty cviků. To jste ale měli všichni a určitě jen nějakou náhodou 
byl osud k nám milosrdnější a dal vyhrát týmu FB.

Sláva všem, protože v této soutěži nejsou poražení. Každý na sobě musel pocítit tu změnu fyzičky už po týdnu. 
Já jsem se s týmem v SMS dělil o bolení břicha při lehsedech, o tom, že zamýšlenou sadu 10 cviků si dělím 
na třetiny, abych to proložil odpočinkem. Ano se zapisováním strávil každý den člověk strašně času. Náročné 
byly i motivační a informační SMS, ale vždy jsem si vzpomněl na Jestřába, který na oddile časem nešetřil, 
pokud chtěl se svými hochy docílit nějakých úspěchů.

Díky všem za čestný zápas, za přísné, ale vstřícné řešení problémů.  Jestřáb by i z tohoto ročníku měl jistě 
radost.  /Za tým FB Menhart/
 

********

Na závěr
Na  jedné z  podzimních oddílovek jsme si četli Pedrem sepsaný příběh o  bývalém vlčeti Dvojky Hugo 
Sedláčkovi - Mindovi. O jeho statečnosti, smyslu pro povinnost i smutném konci v posledních dnech války. 
I díky těmto skutečným příběhům víte, že jste následovníky členů oddílu, kteří byli nositeli opravdových 
rytířských ctností. Inspirujte se jimi, konejte vše podle svého svědomí, jak dovedete nejlépe. 

Pamatujete si ještě, jak jsme si vyprávěli o dobytí křižácké pevnosti Akkon? 

„Město padlo, přestože každý splnil svoji povinnost. 
Město padlo, protože každý splnil JEN svoji povinnost.“

Buďte v životě těmi, co dělají pro ostatní i něco navíc. Proto si povídáme o vašich dobrých skutcích, proto 
máme radost, když se bez říkání chopíte nějaké práce. A proto se snažíme vštípit vám přesvědčení, že díky 
tomu všemu co děláte dobrovolně navíc, máte možnost zlepšit svět kolem nás.

Milan a Dandy



Z našich oddílovek
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